

Инфраструктура Мозырского района

Транспорт

Мозырский район находится в узле железных дорог. Железная дорога обеспечивает работу линии Калинковичи - Овруч, которая связывает Беларусь с Украиной. На территории города работают три железнодорожных станции: Пхов, Мозырь, Козенки. Функционируют две промышленные станции - Матрунки (обслуживает потребности завода ОАО «Мозырьсоль» и др. предприятий в районе ст. Козенки) и Барбаров, находящейся в 15 км от станции Мозырь (осуществляет перевозки для ОАО «Мозырский нефтеперерабатывающий завод»).

Межгосударственная автомобильная дорога через г.Мозырь имеет транзитный характер: Р-31 Бобруйск-Мозырь-гр.Украины (Новая Рудня). Республиканские дороги имеют радиальные выходы из г.Мозыря: Мозырь-Лельчицы-Милашевичи-гр.Украины (Глушковичи) (Р-36), Мозырь-Петриков (Н-4739). Наибольший объем пригородных пассажирских перевозок складывается между Мозырем и Калинковичами. Мозырь имеет ближайший выход на центральную автомагистраль М-10 граница Российской Федерации (Селище)- Гомель-Кобрин.

Трубопроводный транспорт осуществляет транспортировку природного газа, нефти и нефтепродуктов. В 1963 г был сдан в эксплуатацию нефтепровод «Дружба», который идет от восточной границы области к городу Мозырю. По нефтепроводу «Дружба» сырая нефть поступает из России на ОАО «Мозырский НПЗ».

Речной порт обслуживает грузовые перевозки.

Энергетика

Электроснабжение Мозырского энергоузла в настоящее время осуществляется по воздушным линиям 330 кВ «Мозырь 330 – Гомсельмаш» и «Мозырь 330 – Петриков 330». Ключевой подстанцией как для города Мозыря и Мозырского района, так и для соседних районов, является ПС-330 кВ «Мозырь». Также на территории Мозырского района расположены 11 подстанций 110 кВ и 3 подстанции 35 кВ. От этих подстанций по сетям 10 кВ запитаны 614 трансформаторных подстанций и 15 распределительных подстанций в городе Мозыре и районе. Установленная мощность подстанций 10/0,4 кВ составляет 211 МВА. Протяженность линий 10 кВ составляет 1015 км, из которых кабельные линии – 318 км. Протяженность линий 0,4 кВ составляет 900 км, из которых кабельные линии – 198 км. Общее годовое потребление электрической энергии составляет более 896 миллионов кВт*ч.

Теплоснабжение.

Бесперебойное обеспечение тепловой энергией в соответствии с социальными стандартами обеспечивается КЖУП «Мозырский райжилкомхоз» и «Мозырская ТЭЦ» РУП «Гомельэнерго»

Данная задача решается посредством эксплуатации 27 котельных, 4 из которых используют в качестве основного топлива природный газ, 11 котельных используют местные виды топлива (дрова, древесные отходы), 7 котельных работают на пеллетах, 2 котельные являются комбинированными (газ и щепа; дрова и щепа), 3 котельные находятся на консервации. В котельных установлены 96 котлов общей производительностью 242,9 Гкал/час. Все теплоисточники оборудованы приборами учета расхода тепловой энергии. Кроме этого, на балансе цеха теплового хозяйства находится 26 центральных тепловых пунктов, 3 бани. Цехом теплового хозяйства КЖУП «Мозырский райжилкомхоз» обслуживается 196,87 км тепловых сетей в однострубно́м исчислении, в том числе 193,8 км проложены с использованием предварительно изолированных труб.

Водоснабжение.

Водоснабжение города Мозырь осуществляется из подземных артезианских скважин. Вода проходит очистку на сооружениях водозабора «Лучежевичи» (производительностью около 60 тысяч метров кубических в сутки, используется для водоснабжения населения города ряда близлежащих населенных пунктов). Для водоснабжения города используется 27 скважин, глубиной от 70 до 172 метров. Среднесуточное потребление составляет чуть более 25 тысяч метров в сутки. Водоснабжение сельских населенных пунктов осуществляется от местных скважин. Водопроводная сеть охватывает всю многоэтажную жилую застройку, учреждения соцкультбыта, большую часть промышленных предприятий и часть усадебной застройки. Всего в районе проложено 453,43 километров водоводов, уличной и внутриквартальной водопроводной сети.

Водоотведение.

Город Мозырь имеет развитую централизованную систему канализации, которая решена по полной раздельной системе с отводом бытовых и производственных стоков г.Мозыря, г.Калинковичи и ряда близлежащих населенных пунктов на очистные сооружения, которые состоят на балансе ОАО «Мозырский НПЗ». В системе канализации города эксплуатируется 29 канализационных насосных станций, около

349,86 километров канализационной сети диаметром 560-1200 миллиметров.

Газоснабжение

Газоснабжение Мозырского района осуществляется от природного и сжиженного углеводородного газа. Природный газ в г. Мозырь и Мозырский район подаётся от трех газораспределительных станций «Мозырь», «Калинковичи», «Ельск», а сжиженный газ поступает от Калинковичской газонаполнительной станции. Природный и сжиженный газ реализуется 66 юридическим лицам, а также осуществляется газоснабжение 60 418 квартир и домовладений граждан, из них 52 437 квартир газифицированы природным газом. Протяженность газовых сетей составляет 616,582 км. Протяженность газовых сетей, составляет 616,582 км.

Связь

Город обслуживает 5 автоматических телефонных станций, емкостью 1,8 тысяч номеров. Средняя телефонная плотность по городу составляет 42 телефона на 100 жителей. В настоящее время осуществляется модернизация местных сетей электросвязи с подключением к узлам сети передачи данных для организации доступа к универсальным услугам электросвязи (доступ к сети стационарной электросвязи с использованием оконечного абонентского устройства). Строительство ВОЛС непосредственно до потребителя, внедрение технологии пассивных оптических сетей (GPON) для обеспечения технической возможности предоставления услуг стационарного широкополосного доступа.

Телевидение

Мозырский район находится в зоне уверенного приема телевизионных программ. В городе развита система коллективного приема телевидения (кабельное телевидение), которое обеспечивает возможность подключения большинства жилых районов города. В последнее время получила развитие услуга интерактивного телевидения.

Социальная инфраструктура

Здравоохранение Мозырского района включает 19 организаций здравоохранения на 1151 стационарных коек и амбулаторно-поликлинические организации на 3223,1, посещения в смену, а именно:

Городская больница на 774 коек, Городская детская больница на 80 коек с поликлиникой на 240 посещений в смену, Городской родильный дом на 107 коек с женской консультацией на 250 посещений в смену, Психоневрологический диспансер на 70 коек и 120 посещений в смену, Онкологический диспансер на 60 коек и 34,5 посещений в смену, Кожно-венерологический диспансер на 10 коек и 17,6 посещений в смену, Межрайонный противобулеркулезный диспансер на 36,7 посещений в смену, Слободская участковая больница на 35 койки и 40,9 посещений в смену, Осовецкая участковая больница на 15 коек и 100 посещений в смену, центральная городская поликлиника на 628 посещений в смену, городская поликлиника №2 на 667,7 посещений в смену, городская стоматологическая поликлиника на 465,7 посещений в смену, КУП «Мозырская городская поликлиника №4» на 222 посещения в смену, Криничанская амбулатория врача общей практики на 100 посещений в смену, Руднянская амбулатория врача общей практики на 100 посещений в смену, Скрыгаловская амбулатория врача общей практики на 100 посещений в смену, Мелешковичская амбулатория врача общей практики на 100 посещений в смену, Центр медицинской реабилитации детей, детей-инвалидов и молодых инвалидов с психоневрологическими заболеваниями «Радуга», станция скорой и неотложной медицинской помощи, 24 фельдшерско-акушерских пункта, 1 врачебный здравпункт и 13 фельдшерских здравпунктов на предприятиях, в организациях и учреждениях образования.

В районе функционирует 81 учреждений образования, реализующих образовательную программу дошкольного образования, в том числе 43 учреждения дошкольного образования; 5 средних специальных и профессионально-технических учреждений (3 колледжа, 2 лицея), учреждение высшего образования «Мозырский государственный педагогический университет им. И.П.Шамякина».

Для организации физкультурно-оздоровительной работы функционируют 102 спортивных сооружений, том числе 3 стадиона, 6 гребных и 1 горнолыжная база, 1 лыжная база, 53 спортивных зала, 3 стрелковых тира, 15 плавательных бассейнов, из них 12 мини-бассейнов в дошкольных учреждениях, 17 спортивных площадок и 3 приспособленных помещений для занятий физической культурой и спортом.

Туристическая инфраструктура и наличие историко – культурного наследия

Территория Мозырского района обладает богатым историко-культурным потенциалом. Имеется немало достопримечательностей, которые являются важной составляющей истории.

Важными объектами туристского ресурса являются архитектурно-исторические памятники. Особую историко-культурную ценность в Мозырском районе представляют Собор Святого Михаила Архангела и Католический костел.

Наиболее популярными являются: историко-краеведческая экскурсионная программа «Мозырь древний и современный», культурно - познавательная программа «Храмы Мозырщины», «Мозырь – белорусская Швейцария», водный маршрут «Мозырь – агроусадьба «Панский сад».

Планы по развитию инфраструктуры.

В целях развития транспортной инфраструктуры в 2023 году запланирована реализация проекта «Мост через р. Припять на 13,439 км автомобильной дороги Р-131 Калинковичи – Мозырь (до автомобильной дороги Р-31) республиканским унитарным предприятием «Гомельавтодор»;

продолжение реализации двух проектов в сфере теплоснабжения: реконструкция котельной с заменой трех котлов ДКВР-6,5/13 на два котла, работающих на МВТ по ул. Веры Хоружей, 16В/3 в г. Мозыре КЖУП «Мозырский райжилкомхоз» и модернизация котельной, с установкой котла на МВТ по пер. Швейный, 4 в г. Мозыре КЖУП «Мозырский райжилкомхоз»; реконструкция напорных коллекторов от центральной КНС «Сользавод» до очистных сооружений открытого акционерного общества «Мозырский нефтеперерабатывающий завод» (1-ая очередь. Правый коллектор Ду-720 мм ж/б. L=16км)). Объектом предусмотрена замена канализационного напорного коллектора диаметром 800мм, протяженностью 16,6км, с последующим демонтажем существующего железобетонного.

В рамках проводимой программы по реализации "Графика финансирования строительства объектов инженерной и транспортной инфраструктуры» в 2023 году филиалу ПУ "Мозырьгаз" предусмотрено строительство сетей газоснабжения к 8 объектам общей протяженностью 9,1 км с выделенным объемом финансирования в размере 770,7 тыс. рублей.

В 2023 году по городу Мозырю планируется строительство распределительных сетей к многоквартирному жилому дому по ул. Интернациональная.

По Мозырскому району в 2023 – 2024 гг. предусмотрено; строительство сетей газа для газификации индивидуальной жилой застройки в аг. Криничный, протяженностью 4,97 км; проведение работ по проектированию и строительству распределительных газопроводов с газопроводами – вводами к жилым домам по ул. Царенко и ул. Чапаева в г. Мозыре, а также ул. Советской в д. Дрозды Мозырского района. Общая

протяженность предусмотренных, прокладываемых сетей составляет 0,85 км. Реализация данных проектов позволит обеспечить 6 жилых домов и 6 квартир природным газом.

Проведение строительства газопровода к индивидуальной жилой застройке по ул. Лесная в д. Новики Мозырского района протяженностью 2,8 км позволит улучшить качество жизни населения, обеспечив жилые дома природным газом. В рамках данного проекта предусмотрена стабилизация существующей распределительной сети газоснабжения, позволяющая обеспечить надежное и бесперебойное газоснабжение потребителей газом.

ЗУЭС Гомельского филиала РУП «Белтелеком» продолжится строительство волоконно-оптической инфраструктуры для дальнейшего цифрового развития отраслей экономики.

Для обеспечения доступности дошкольного образования, удовлетворения запросов семей на качественные образовательные услуги завершается реконструкция здания учебного корпуса № 3 (инв. номер 330/С-5999), расположенного по адресу: г. Мозырь, пер. Березовый 1-й, 4, под здание учреждения дошкольного образования, рассчитанного на 280 мест, открытие групп кратковременного пребывания для детей, не посещающих учреждения дошкольного образования.